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1ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο MUN 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες τού 1ου Διεθνούς 

Μαθητικού Συνεδρίου – Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών (ATSMUN), με θέμα 

«Ξενοφοβία και Ρατσισμός», που διοργάνωσαν τα Αρσάκεια Σχολεία Πατρών το 

τριήμερο 19-20-21 Φεβρουαρίου 2016, στον χώρο των Σχολείων στο Πλατάνι. 

Στο Συνέδριο συμμετείχαν 350 μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και 

Λυκείου, σε ρόλο διπλωματών, από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο, με τη συνοδία 30 

καθηγητών τους (MUN advisors). Από τα Αρσάκεια Σχολεία Πατρών έλαβαν μέρος 

40 μαθητές  ως συμμετέχοντες και άλλοι 40 μαθητές ως εθελοντές. 

Το Συνέδριο λειτούργησε ως προσομοίωση των εργασιών τού Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών. Ειδικότερα, προσομοιώθηκαν οι εργασίες των Επιτροπών τής 

Γενικής Συνέλευσης, τού Συμβουλίου Ασφαλείας, τού Συμβουλίου Ενωμένων Εθνών 

με θέμα την καταπολέμηση τού ISIS, τής Ειδικής Επιτροπής για τη Μείωση τής 

Ξενοφοβίας και τού Ρατσισμού, τής Ιστορικής Επιτροπής, και του Διεθνούς 

Δικαστηρίου τής Χάγης. Σύμφωνα με τους κανόνες τού MUN, οι μαθητές συζήτησαν 

εκπροσωπώντας μια χώρα που δεν ήταν η δική τους, όπως ακριβώς θα έπραττε ένας 

πραγματικός διπλωματικός αντιπρόσωπος στο πλαίσιο μιας Συνδιάσκεψης των 

Ηνωμένων Εθνών. Οι μαθητές συνδιαλέχθηκαν, αντιπαρατέθηκαν και 

συμβιβάστηκαν προκειμένου να βρεθεί μια κοινά αποδεκτή λύση στα ζητήματα που 

είχαν τεθεί στην επίσημη ατζέντα τού συνεδρίου. Εκπαιδευτικός σκοπός τού 

Συνεδρίου υπήρξε η ευαισθητοποίηση των νέων σχετικά με τα παγκόσμια 

προβλήματα, που αφορούν σε θέματα πολιτικού, κοινωνικού, ανθρωπιστικού, 

πολιτιστικού  και περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος. Συνακόλουθα, δόθηκε η ευκαιρία 

στους μαθητές να βελτιώσουν τις ρητορικές τους ικανότητες, να τελειοποιήσουν τις 

γνώσεις τους στην αγγλική γλώσσα – η οποία ήταν και η επίσημη γλώσσα τού 

Συνεδρίου – και να αποδεχθούν τον διάλογο ως μοναδικό μέσο επίλυσης των 

διαφορών.  

 

1η ΗΜΕΡΑ 

 

Η πρώτη ημέρα τού Συνεδρίου (Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου 2016) άρχισε με 

τη λαμπρή τελετή έναρξης το πρωί στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο τού 

Πανεπιστημίου Πατρών, παρουσία, τού Προέδρου τής Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας 

Καθηγητού Γεωργίου Μπαμπινιώτη.  

Πρώτος απηύθυνε χαιρετισμό ο Γενικός Γραμματέας τού Συνεδρίου κ. 

Αναστάσης Καρδαμάκης, απόφοιτος των Αρσακείων Πατρών και φοιτητής 

Νομικής, ο οποίος καλωσόρισε τους συνέδρους και αναφέρθηκε στη σημασία τού 

θεσμού. 

Εν συνεχεία μίλησε ο Πρόεδρος τής Φ.Ε. Καθηγητής κ. Γεώργιος 

Μπαμπινιώτης, ο οποίος ανέπτυξε τις ενδιαφέρουσες σκέψεις του πάνω στο 

κεντρικό θέμα τού Συνεδρίου, που έχει τίτλο: «Ξενοφοβία και Ρατσισμός». 

Επόμενος εισηγητής ο διακεκριμένος Δικηγόρος και Συντονιστής του 

Συνεδρίου ΜUN της Χάγης (THIMUN) κ. Robert Stern, ο οποίος εστίασε στη 

σημασία τής όλης διαδικασίας και τής προετοιμασίας της, που έχει και τη βασική 

αξία για τους συνέδρους και όχι τόσο η διάκριση σε νικητές και ηττημένους. 



Επίσης χαιρετισμούς απηύθυναν οι κ. Γιώργος Αγγελόπουλος, Αναπληρωτής 

Πρυτάνεως τού Πανεπιστημίου Πατρών, Βασίλης Κυριακόπουλος, Πρόξενος τής 

Ολλανδίας, Stephen John Taylor, Σύμβουλος τού Διαγωνισμού τού Πανεπιστημίου 

τού Cambridge για την Αγγλική γλώσσα στη ΝΑ Ευρώπη και Ασπασία 

Κοντογιάννη, Συντονίστρια τής Αγγλικής γλώσσας στα Αρσάκεια Σχολεία και 

Γενική Διευθύντρια τού Συνεδρίου. 

Εκ μέρους τής Φ.Ε. παρέστησαν ο Πρόεδρος κ. Γ. Μπαμπινιώτης, ο Γενικός 

Γραμματέας κ. Ιωάννης Παρασκευόπουλος και η Επόπτρια των Σχολείων κ. 

Βασιλική Παπαπέτρου – Μουρσελά. Παρευρέθησαν επίσης ο Αντιπεριφερειάρχης 

κ. Γιώργος Αγγελόπουλος, ο Αντιπρύτανης κ. Γιώργος Αγγελόπουλος, ο 

Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Σκιαδαρέσης ως εκπρόσωπος τού Μητροπολίτου 

Πατρών, ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής τού ΔΗΠΕΘΕ Πατρών κ. Κώστας Καζάκος, 

οι Πρόξενοι: τής Αγγλίας κ. Marie - Jean Morphy - Karatza, τής Αυστρίας κ. 

Φάνης Γεωργόπουλος, τής Γερμανίας κ. Ανδρέας Παπαδόπουλος, τού 

Λουξεμβούργου κ. Γεώργιος Λαγοπαναγιωτόπουλος, τής Δανίας, Σουηδίας και 

Νορβηγίας κ. Κωνσταντίνος Χριστόπουλος, τής Ιταλίας κ. Μιχάλης Δημόπουλος, 

τής Κορέας κ. Σπυρίδων Φιλιππάκης, τής Ολλανδίας κ. Βασίλης Κυριακόπουλος, 

τής Ουγγαρίας κ. Νίκος Δούρος, τής Ρουμανίας κ. Μαριάννα Κρατσιούν και των 

Φιλιππίνων κ. Αναστασία Μανωλοπούλου, το σύνολο των 350 συνέδρων και οι 

συνοδοί τους.  

Στην τελετή έναρξης προβλήθηκε ένα εμπνευσμένο βίντεο, δημιουργία του 

απόφοιτου μαθητή των Σχολείων μας, Παύλου Πέττα, ενώ εξαιρετικές ήταν οι 

εντυπώσεις που άφησε το μουσικό σχήμα Αποφοίτων των Σχολείων μας με τις 

μελωδικές του παρεμβάσεις.  

Στη συνέχεια οι Σύνεδροι κατευθύνθηκαν στους χώρους των Σχολείων, όπου 

συνεδρίασαν οι Επιτροπές στις προκαθορισμένες αίθουσες κατά το καταρτισθέν 

πρόγραμμα. Συγκεκριμένα συνεδρίασε το (υπό προσομοίωση) Διεθνές Δικαστήριο 

τής Χάγης υπό την προεδρία τού κ. Stern, ενώ στις λοιπές Επιτροπές διαμορφώθηκαν 

οι συμμαχίες μεταξύ των χωρών, για να προετοιμαστούν τα debates τής επόμενης 

ημέρας. 

 

2η ΗΜΕΡΑ 

 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα τού Συνεδρίου, το Σάββατο 20 Φεβρουαρίου 

διεξήχθησαν σε πλήρη ανάπτυξη οι συνεδριάσεις των Επιτροπών στις 

προκαθορισμένες αίθουσες, με τις συμμαχίες των χωρών που διαμορφώθηκαν κατά 

την πρώτη μέρα τού Συνεδρίου. 

Πιο συγκεκριμένα, συζητήθηκαν τα εξής θέματα: 

 Επιτροπή Αφοπλισμού και Διεθνούς Ασφάλειας: 1. Εξάλειψη τής 

τρομοκρατίας και των βιοχημικών όπλων. 2. Περιορισμός τής πειρατείας στη 

Σομαλία. 

 Επιτροπή Πολιτικής και Μετανάστευσης: 1. Το ζήτημα τού Nagorno 

Karabah. 2. Η κατάσταση στη θάλασσα τής Ν. Κίνας. 

 Επιτροπή για την Κοινωνία, τον Ανθρωπισμό και τον Πολιτισμό: 1. Τα 

ανθρώπινα δικαιώματα στην Τουρκία. 2. Αντιμετωπίζοντας τις παραβιάσεις 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 Επιτροπή Νόμων και Δικαίου: 1. Η ευθύνη των ειρηνοποιών των Ηνωμένων 

Εθνών και των ειδικών αποστολών για τις εγκληματικές πράξεις. 2. Διεθνές 

νομικό πλαίσιο για τον περιορισμό τής παραβίασης τής ιδιωτικότητας των 

ατόμων από τις νέες τεχνολογίες πληροφορίας. 

 Επιτροπή για την Οικονομία και την Κοινωνία: 1. Συγκροτημένες 

στρατηγικές οικονομικής ανάπτυξης: παγκόσμια διαχείριση τής φοροδιαφυγής 

και τής φορολογικής απάτης. 2. Διεθνείς νόμοι και οικονομικές κυρώσεις. 



 Συμβούλιο Ασφαλείας: 1. Η κατάσταση στην Παλαιστίνη 2. Η κατάσταση 

στην κεντρική Αφρική. 

 Συμβούλιο των Ηνωμένων Εθνών κατά τού ISIS (G8). 

 Συμβουλευτική Επιτροπή: Η κατάσταση στη Λαϊκή Δημοκρατία τής Κορέας. 

 Ιστορική επιτροπή: Ο Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος (1914-1918). 

 Διεθνές Δικαστήριο: Εκουαδόρ εναντίον Κολομβίας. 

 Ειδική Επιτροπή για τη Μείωση της Ξενοφοβίας και του Ρατσισμού: 
Δημιουργώντας ένα πλαίσιο εγχώριας θρησκευτικής ανοχής και σεβασμού για 

τον περιορισμό τού θρησκευτικού εξτρεμισμού. 

 Ευρωπαϊκό Συμβούλιο: 1. Η στρατηγική τής Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των απειλών τού ισλαμικού κράτους και των 

τζιχαντιστικών οργανώσεων. 2. Σχηματίζοντας συμμαχίες εντός και εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης  για την αντιμετώπιση των επικείμενων γεωπολιτικών 

γεγονότων. 

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια τής δεύτερης ημέρας τού Συνεδρίου οι 

συνοδοί - καθηγητές των αποστολών που συμμετείχαν ξεναγήθηκαν σε αξιοθέατα τής 

Πάτρας. Συγκεκριμένα επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις τής γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου, 

το Αρχαιολογικό Μουσείο τής πόλης, τον ιερό ναό τού Αγίου Ανδρέου και το 

εργοστάσιο τής Αχάια - Κλάους, όπου είχαν εκτενείς ενημερωτικές ξεναγήσεις. 

 

3η ΗΜΕΡΑ 

 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα τού Συνεδρίου, την τρίτη ημέρα, Κυριακή 21 

Φεβρουαρίου, παραδόθηκαν τα Ψηφίσματα των διαπραγματεύσεων, στα οποία 

κατέληξαν οι συνεδριάσεις των Επιτροπών την προηγούμενη ημέρα. 

Μετά το πέρας των εργασιών τού Συνεδρίου ακολούθησε η τελετή λήξης στο 

αμφιθέατρο τής Εστίας Επιστημών. Στην τελετή χαιρέτισαν με σύντομες 

αποφωνήσεις οι Πρόεδροι όλων των Επιτροπών, ο Διευθυντής τού Λυκείου κ. 

Εμμανουήλ Πετράκης, η Διευθύντρια του Γυμνασίου κ. Αικατερίνη Γεωργίου, και 

ο υπεύθυνος καθηγητής της Ολλανδικής αποστολής κ. Kees Jansen. Προβλήθηκε 

επίσης ένα βίντεο με στιγμιότυπα τού Συνεδρίου που ετοίμασαν οι μαθητές, ενώ 

μελωδικά συνόδευσε την εκδήλωση μουσικό σχήμα αποτελούμενο από απόφοιτους 

των Αρσακείων Σχολείων Πατρών. 

Η διοργάνωση αποτέλεσε ένα φιλόδοξο εγχείρημα στο οποίο οι μαθητές 

έδειξαν μεγάλη ανταπόκριση και τέθηκαν τα θεμέλια, ώστε να επαναληφθεί και να 

καθιερωθεί ως θεσμός για τα Αρσάκεια Σχολεία  Πατρών. 

 Οι Διευθύνσεις των Σχολείων απευθύνουν θερμές ευχαριστίες σε όσους 

συνέβαλαν στην άψογη διεξαγωγή τού Συνεδρίου και ιδιαίτερα στους χορηγούς τής 

διοργάνωσης, (ΛΟΥΞ, Sunbrella, Dickson, Εργοδυναμική Πατρών Α.Τ.Ε., ASTIR 

HOTEL PATRAS, CARAVEL PATISSERIE, COFFEE ISLAND, EMPASIS ADV, 

ΕΝΤΕΛΒΑΪΣ, GEFYRA, KRINOS, ΚΤΕΛ ΑΧΑΪΑΣ, Patras Palace Hotel, Patas 

Catering, Σκιαδαρέσης, ΤΡΙΑΙΝΑ ΑΕ., Heiebrand Ν.Σοφόπουλος, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, Pelop.gr, thebest.gr) που στήριξαν οικονομικά μια όντως 

δαπανηρή διαδικασία, η οποία κατ’ επέκταση απέδωσε πολλαπλά οφέλη για την πόλη 

και την ευρύτερη περιοχή. 

  

* Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα 

http://atsmun.arsakeio.gr  

- Για περισσότερες φωτογραφίες https://www.facebook.com/atsmun2016 

 

 

Από τις Διευθύνσεις 

των Αρσακείων Σχολείων Πατρών 


